
Holdninger til 
innvandring og 
integrering

Ipsos April 2017

1 © 2017 Ipsos.



2 © 2017 Ipsos.

Sammendrag
Ipsos gjennomførte i februar 2017 en undersøkelse som kartlegger nordmenns holdninger 

til innvandring og integrering. Den samme undersøkelsen er blitt gjennomført to ganger 

tidligere, i februar 2015 og februar 2016. I denne rapporten sammenlignes dagens situasjon 

med resultatene fra de tidligere gjennomføringene.

• Holdningene og inntrykkene av innvandring og integrering er i hovedsak mer positive enn i 

2016. Dette skyldes etter alt å dømme den ekstraordinære situasjonen i forkant av 

fjorårets datainnsamling, med mange medieoppslag om «flyktningkrise» og store økninger 

i antallet asylsøkere til Norge.

• Litt over halvparten av befolkningen er positive til innvandring (53 %). Dette er en økning 

fra fjoråret, da 45 % var positive, og på nivå med resultatene fra 2015. 

• Andelen som synes Norge bør ta imot flere flyktninger øker og, er høyere enn begge de to 

foregående årene.

• 40 % mener integreringen fungerer dårlig, mens 27 % mener den fungerer godt. Det er en 

økning i andelen som mener der fungerer godt.

• Andelen som mener regjeringen håndterer integrering og innvandring godt øker.

• 1 av 3 er bekymret for økning i antallet flyktninger til Norge, mens 3 av 5 er bekymret for 

økt fremmedfiendtlighet. Begge deler reduseres fra 2016.
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1. Syn på innvandring
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Nordmenn mer positive til innvandring

• Litt over halvparten av befolkningen mener innvandring er bra for Norge (53 %). Dette er 

en økning fra fjoråret, da 45 % var positive, og på nivå med resultatene fra 2015. 

Nedgangen i 2016 henger etter alt å dømme sammen med den såkalte «flyktningkrisen» 

som fikk mye medieoppmerksomhet høsten 2015 da antallet asylsøkere til Norge økte 

kraftig.

• De som mener innvandring er bra for Norge begrunner dette med økt 

mangfold/flerkulturalitet, at Norge må dele på godene, at innvandring beriker samfunnet 

og økt arbeidskraft. De som mener innvandring er dårlig for Norge nevner i størst grad 

dårlig integrering, kostnader og kamp om arbeidsplassene.

• Kvinner mener i større grad enn menn at innvandring er bra for Norge, mens de under 25 

år er mer positive enn de over 25 år. De som stemmer SV mener i større grad innvandring 

er bra enn de som stemmer andre partier, mens de som stemmer FrP i minst grad mener 

innvandring er bra.
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Drøyt halvparten mener innvandring i hovedsak er bra for Norge
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Flere mener innvandring i hovedsak er bra for Norge
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes innvandring er bra for Norge?
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes innvandring er dårlig for Norge?
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Kvinner og de under 25 er mest positive til innvandring
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Høyt utdannede mest positive
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Oslos innbyggere mest positive 
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SV-velgere mest positive, FrP-velgere mest kritiske
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2. Flere eller færre 
flyktninger?
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Andelen som synes Norge bør ta i mot 
flere flyktninger øker 

• Drøyt en tredel av befolkningen (36 %) vil at Norge motta flere flyktninger, mens 27 % 

ønsker at vi skal motta færre. 34 % vil verken ta imot flere eller færre flyktninger. Andelen 

som vil motta flere flyktninger øker fra 2016, da 28 % ville ta imot flere, mens 38 % vil 

motta færre. 

• En større andel av kvinner enn menn vil ta imot flere flyktninger. Det samme gjelder for 

innbyggerne på Vestlandet, hvor en større andel vil ta imot flere flyktninger enn 

landsgjennomsnittet. Også flere av SV-velgerne vil motta flere flyktninger enn 

befolkningen i helhet.
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Befolkningen er splittet i synet på om vi bør ta 
imot flere eller færre flyktninger
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Andelen som mener Norge bør ta i mot flere flyktninger øker
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Flere kvinner enn menn mener Norge bør ta imot flere flyktninger
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Høyt utdannede vil ta imot flere flyktninger
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Størst andeler på Vestlandet og i Oslo som vil ta imot flere 
flyktninger

10

13

8

12

8

9

26

28

24

32

25

20

34

39

34

31

32

38

13

9

14

12

11

16

14

6

16

11

18

13

3

4

3

2

3

3

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alle

Oslo

Østlandet
ellers

Vestlandet

Midt-Norge

Nord-Norge

«Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger?»

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag Verken flere eller færre enn i dag

Noen færre enn i dag Betydelig færre enn i dag Vet ikke

Kilde Ipsos 20.-22. februar 2017

Base: alle, N=947



21 © 2017 Ipsos.

SV-velgerne mest positive til flere flyktninger
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3. Integrering
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2 av 5 mener integreringen fungerer dårlig

• Inntrykket av integreringen er bedre siden fjoråret, men likevel er det flere som mener den 

fungerer dårlig enn godt. 40 % synes integreringen fungerer dårlig, mens 27 % mener den 

fungerer godt. Tilsvarende tall for 2016 er henholdsvis 43 % og 22 %.

• De som mener integreringen fungerer godt begrunner dette med sysselsetting/inkludering 

i arbeidslivet, at innvandrere blir godt mottatt/inkludert i lokalsamfunnet og at det er bra 

system for oppfølging. De som mener integreringen fungerer dårlig svarer også at det 

skyldes sysselsetting/inkludering i arbeidslivet, men også manglende 

norskopplæring/språkproblemer og dårlig system, kontroll og oppfølging.

• Større andeler blant kvinner og personer over 60 år mener at integreringen fungerer godt 

enn i totalbefolkningen.
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En fjerdedel mener integreringen fungerer godt i Norge
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Integreringen anses å fungere bedre enn foregående år
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes integreringen fungerer godt?



27 © 2017 Ipsos.

Hva er de viktigste grunnene til at du synes integreringen fungerer dårlig?
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De over 60 år synes integreringen fungerer best
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De med lavest og høyest utdanning synes 
integreringen fungerer best
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Innbyggerne i Oslo splittet om hvor godt integreringen 
fungerer
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KrFs velgere synes integreringen fungerer best, FrPs 
velgere synes integreringen fungerer dårligst
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4. Regjeringen
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Flere mener regjeringen håndterer innvandring og 
integrering godt

• Halve befolkningen mener regjeringen gjør en god jobb når det gjelder å håndtere 

innvandring og integrering, mens litt færre (45 %) mener det gjøres en dårlig jobb. Det har 

vært en markant stigning siden 2015, da 33 % mente jobben var god, og også en økning 

fra i fjor da 44 % mente regjeringen gjorde en god jobb.

• Større andeler av de over 40 år enn i totalbefolkningen mener regjeringens jobb på 

området er god. Det er også flere menn enn kvinner som mener dette. De som ikke har 

fullført utdanning etter grunnskolen mener oftere at regjeringen gjør en god jobb enn 

totalbefolkningen.

• Større andeler av de som stemmer regjeringspartiene Høyre eller Fremskrittspartiet 

mener, ikke overraskende, at regjeringen gjør en god jobb med å håndtere innvandring og 

integrering.
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Folket er splittet i synet på regjeringens håndtering av innvandring og 
integrering
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Andelen som mener regjeringen gjør en god jobb har økt 
betraktelig siden 2015
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De eldre mener i størst grad at regjeringen håndterer innvandring og 
integrering godt
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De med lavest utdanning mener i størst grad at regjeringen gjør en god 
jobb på feltet
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Oslo-innbyggerne minst positive til regjeringens arbeid
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Høyres velgere mest fornøyd med regjeringen 
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Base: alle, N=947



40 © 2017 Ipsos.

5. Bekymring
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Færre er bekymret for flere flyktninger

• 1 av 3 er bekymret for økt antall flyktninger, mens 2 av 3 ikke er bekymret. Andelen som 

er bekymret har gått betraktelig ned siden fjoråret, da snaut halve befolkningen var 

bekymret for økt antall flyktninger.

• Andelen som er bekymret for økt antall flyktninger øker med stigende alder. Det er også 

en tendens til at andelen bekymrede stiger med økende utdanning. Fremskrittspartiets 

velgere er overrepresentert blant de som er bekymret for økning i flyktningetallet.
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2 av 3 er ikke bekymret for økt antall flyktninger

Bekymret
33 %

Ikke bekymret
66 %

Vet ikke
1 %

«I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?»

Kilde Ipsos 20.-22. februar 2017

Base: alle, N=947
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Andelen som er bekymret synker vesentlig
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Andelen bekymrede øker med alder

9

12

7

3

6

14

11

23

23

24

15

21

22

32

46

43

49

55

51

44

38

20

21

19

27

21

19

16

1

0

1

0

1

2

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alle

Menn

Kvinner

17-24 år

25-39 år

40-59 år

60 år+

«I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?»

Meget bekymret Ganske bekymret Ikke særlig bekymret Ikke bekymret i det hele tatt Vet ikke

Kilde Ipsos 20.-22. februar 2017

Base: alle, N=947



45 © 2017 Ipsos.

De med høyere utdanning er mindre bekymret
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Osloboere og vestlendinger minst bekymret
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FrPs velgere langt mer bekymret enn resten
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Bekymringen for økt fremmedfiendtlighet øker

• 3 av 5 nordmenn er bekymret for økt fremmedfiendtlighet, men også denne andelen 

synker sammenlignet med 2016 da 2 av 3 var bekymret. Årets resultater er på samme 

nivå som i 2015.

• De under 25 år er mindre bekymret for økt fremmedfiendtlighet enn resten av 

befolkningen. Større andeler av SV-velgerne er bekymret for økning i 

fremmedfiendtligheten enn befolkningen totalt.
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3 av 5 bekymret for økt fremmedfiendtlighet

Bekymret
58 %

Ikke bekymret
40 %

Vet ikke
1 %

«I hvilken grad er du bekymret for økt fremmedfiendtlighet?»
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Andelen som er bekymret minker
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De unge minst bekymret for økt fremmedfiendtlighet
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De med høyere utdanning mer bekymret
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Små forskjeller mellom landsdelene
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SVs velgere mest bekymret, FrPs minst
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6. Vedlegg
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Metode
Feltperiode: 20.-22. februar 2017

Antall intervjuer: 947

Ipsos har intervjuet et tilfeldig, representativt utvalg personer bosatt i Norge som er 17 år og eldre. Intervjuene er 

gjennomført på telefon.

I figurene vises avrundede tall, som gjør at prosentene ikke alltid summerer til 100. 

Spørsmålene:

”Synes du innvandring er bra eller dårlig for Norge?”

” Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er bra for Norge?”

” Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er dårlig for Norge?”

”Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger?”

”Hvor godt eller dårlig synes du integreringen fungerer i Norge?”

”Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer godt?”

”Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer dårlig?”

”Synes du regjeringen gjør en god eller dårlig jobb når det gjelder å håndtere innvandring og integrering?”

”I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?”

”I hvilken grad er du bekymret for økt fremmefiendlighet?”


